Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 3 «Родничок» города Буденновска Буденновского района»

## Эссе «Я – педагог»

Воспитатель МДОУ ДС № 3 г.Буденновска:

Булгакова Диана Витальевна

Адрес: 356800, РФ, Ставропольский край, г. Буденновск, микрорайон 8, д.17А, кв. 22

тел.: 89188645751

E-mail: sad 3 26bud@mail.ru

Я начинающий воспитатель детского сада, и наверняка, мой жизненный опыт и взгляды еще будут меняться. Я знаю это определённо точно, потому что, в отличие от многих моих коллег, я совсем не мечтала о профессии воспитателя детского сада. С детства хотела быть только учителем! «Учила» всех: плюшевых мишек и кукол, сестер и братьев, родителей, и даже бабушку с дедушкой! И мне это очень нравилось. Но так сложились обстоятельства, что по окончании учебного заведения по специальности «учитель начальных классов», свободных вакансий в школе не оказалось. Зато я поступила на работу в детский сад «Родничок» на должность воспитателя детского сада. Может быть это моя судьба? Или просто счастливая случайность? Думаю, второе.

Поработав в детском саду совсем немного времени, я поняла, что профессия воспитателя намного лучше и интереснее, нежели профессия учителя. Здесь открывается больше возможностей для творчества и вдохновения. Я считаю, что профессия воспитателя очень многогранна, она вобрала в себя все специальности на свете. Здесь я и педагог, и психолог, доктор и садовник, актриса и музыкант, художник и стилист, экскурсовод и даже немного волшебник. Я также стараюсь овладеть компьютерными технологиями, узнать разные марки автомобилей, породы кошек и собак, познакомиться с современными играми, игрушками и мультфильмами, которые так любят дети.

К. Гельвеций сказал: «Воспитатель - это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».

В детском саду я уже научилась и продолжаю учиться многому - шить и рисовать, вязать и лепить, играть различные роли сказочных героев и персонажей. И даже успела побывать в разных ролях: снеговика, лисы, пугала, Снегурочки, Бабы Яги, клоунессы. Воспитателю необходимо владеть актёрским и режиссёрским мастерством, уметь петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями, обладать художественным вкусом, знать правила хорошего тона. Невозможно предсказать всё, что может встретиться педагогу в его работе. С моими маленькими воспитанниками я поняла, что необходимо быть эрудированным, постоянно пополнять багаж своих знаний и умений. Чем больше воспитатель знает и умеет, тем легче и интереснее ему будет работать с детьми. Маленький «почемучка» в любой момент может задать интересующий его вопрос, на который должен получить грамотный ответ. В нашей профессии необходимо уметь найти золотую середину в воспитании творческой личности, так как каждый ребёнок от природы

талантлив по-своему, и наша задача не навредить, а помочь раскрыть детский потенциал.

Для этого надо иметь отзывчивое сердце и железные нервы, очень редкое сочетание, но без этого сложно стать воспитателем. К этому нужно стремиться. Не всегда путь воспитателя безоблачен и чист. Бывают неудачи и огорчения, особенно в начале пути. Но воспитание ребенка, это еще и воспитание себя, без непрерывного самообразования и самовоспитания работать в детском саду сложно.

Педагогу необходимо постоянно повышать уровень профессионального мастерства, осваивать традиционные и нетрадиционные методики, искать инновационные подходы, владеть современными информационными технологиями и внедрять их в образовательный процесс дошкольного учреждения.

Работать воспитателем и быть воспитателем - это не одно и то же. На первый взгляд может показаться, что работа с детьми не особенно сложна. Но на своем примере, я убедилась, что это не так. Проработав в стенах детского сада достаточно небольшой срок, я уже получила бесценный опыт от своих наставников и коллег, но я могу сказать, что этого очень мало! Эта работа настолько уникальна, что механически ее выполнять просто не получится. В детском саду надо не работать, а жить. А пока у меня есть огромное желание чему-то научить своих воспитанников и научиться многому у них. Удивительно, но мои главные учителя в профессии - дети!

Для этого делаю все возможное – я живу миром детей. Очень люблю их. Всегда стараюсь понять своих воспитанников и ответить на все возникающие вопросы, стараюсь решить детские проблемы, помочь в разных ситуациях.